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ATA DA 144º DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO 
REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE CHAPADÃO DO CÉU – 

GOIÁS - DATA: 18 de novembro de 2024 – LOCAL: SEDE DO PREVCÉU 
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Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte quatro, às 15:30 

horas na Sede do PREVCÉU - Regime Próprio de Previdência do Município de 

Chapadão do Céu, estado de Goiás, reuniram-se ordinariamente, os membros 

integrantes do Comitê de Investimentos: Presidente: Rozenildo Apolinario de 

Lima, Vice-presidente Hilda Gouveia da Silva, 1ª secretária Lourdes Görgen, 2º 

secretário, Rosilda Cândida da Costa, Maria Rodrigues Gonçalves. O presidente 

Rozenildo dirigiu a reunião, com a seguinte PAUTA; Análise do cenário 

macroeconômico de curto prazo, bem como as expectativas de mercado; 

Avaliação dos investimentos que compõem o patrimônio dos diversos segmentos 

de aplicação; Análise do fluxo de caixa, considerando as obrigações 

previdenciárias e administrativas para o mês em curso; Proposições de 

investimento e/ou desinvestimento, considerando as avaliações técnicas em 

relação aos ativos objetos da proposta; Análise se há limites disponíveis para 

alocação e/ou realocação de investimentos já existentes na carteira do 

PREVCEU; Seleção de opções de investimentos, sempre verificando as 

oportunidades de ingressos e retiradas em investimentos, atendendo as políticas 

atuais de investimentos e Deliberações sobre a Política de Investimentos para o 

ano de 2025. A reunião foi iniciada com as boas-vindas aos presentes em seguida 

foi apresentada a Política de Investimentos para o ano de 2025, que após lida 

analisada, discutida pelos presentes, ficou deliberado o percentual de 5,30% segue 

para aprovação dos Conselhos de Administração e Fiscal, para ser encaminhada 

para órgão competente, conforme determina a legislação. Dando continuidade da 

reunião, foi analisado o atual cenário econômico.  O mês de outubro foi marcado 

por alta volatilidade e terminou com resultados mistos. Na renda fixa, os fundos 

ligados à inflação mais longa fecharam mais um mês no negativo devido à 

abertura da curva de juros, enquanto os demais ativos fecharam no positivo. Já os 

fundos de renda variável local registraram rentabilidade negativa, com mais um 

mês ruim para a bolsa de valores (Ibovespa). Por fim, no segmento de 

investimentos no exterior, mesmo com o desempenho negativo no exterior, a 

elevação do dólar frente ao real proporcionou rentabilidade positiva para boa 

parte dos fundos. Iniciando pelo Brasil, em setembro de 2024, o IPCA (Índice 

Nacional de Preços ao Consumidor Amplo) apresentou uma alta de 0,44%. Esse 

aumento foi impulsionado principalmente pela alta dos preços da energia elétrica 

residencial, que disparou 5,36% devido à mudança de bandeira tarifária e à seca 

que afeta o país. Além disso, os preços de alimentos também tiveram um 

impacto significativo, com uma alta de 0,50%. No acumulado de 12 meses o 

índice está em 4,42% ficando ligeiramente abaixo do esperado pelo mercado 

financeiro. O ministro da Fazenda, Fernando Haddad, afirmou que a inflação 

deve fechar 2024 dentro da meta do governo, que é de 3% com tolerância entre 

1,5% e 4,5%. O risco fiscal tem pressionado o dólar no Brasil recentemente e 

prejudicado o desempenho do IBOVESPA. A moeda norte-americana fechou o 

mês de outubro cotada a R$ 5,78, maior valor nos últimos 3 anos e o 

IBOVESPA, encerrou mais um mês em queda aos 129.713 pontos. A incerteza 

sobre a capacidade do governo de controlar o déficit e a  dívida pública tem 

gerado preocupação entre investidores, levando a uma valorização do dólar. O 
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crescimento trimestral foi de 0,9%, um pouco abaixo das expectativas de 1,0%, 

mas ainda um sinal positivo de recuperação. As autoridades chinesas 

aumentaram medidas de estímulo desde o fim de setembro para revitalizar a 

economia e garantir que o crescimento atinja a meta do governo de cerca de 5% 

para o ano. No entanto, o setor imobiliário continua a enfrentar desafios, e o 

consumo interno ainda é fraco. A economia chinesa está em um caminho de 

progresso contínuo, mas ainda há desafios a serem superados. Mediante esse 

cenário as recomendações permanecem muito similares às últimas cartas. As 

NTN-B continuam apresentando remunerações atrativas, beirando os 7%, com a 

possibilidade de levar o papel ao vencimento, realizando a marcação na curva. 

Destacamos que os níveis atuais superam as metas atuariais de nossos clientes, 

contribuindo para a redução da volatilidade da carteira e evitando a necessidade 

de correr riscos adicionais em outros ativos para atingir a meta. Reforçamos que 

consideramos elevados os atuais níveis de remuneração dos papéis e entendemos 

ser extremamente interessante a alocação. O segmento de renda variável 

continua enfrentando desafios e com grande oscilação ao longo deste ano. 

Reforçamos que nível atual pode indicar uma boa oportunidade de compra e 

possibilidade de retorno no médio e longo prazo. O início do ciclo de corte de 

juros nos EUA, pode beneficiar os investimentos em bolsa nos mercados 

emergentes, sendo o Brasil um possível destino de “recurso gringo”. Observamos 

que, atualmente, o fluxo de recursos estrangeiro na bolsa é negativo a elevação 

da taxa de juros Selic, pode atrapalhar uma retomada mais robusta do índice 

local. É crucial destacar que o segmento exterior exige cautela, especialmente 

com o início do processo de corte de juros. Aqueles que possuem alocação nessa 

estratégia têm obtido bons resultados em 2024. Fique atento aos fundos de ações 

que podem capturar um bom desempenho.  

 Sobre os fundos de renda variável ainda estamos aguardando o parecer que foi 

solicitado ao consultor de Investimentos da consultoria. tendo em vista que o 

percentual nessa modalidade está em torno de 23%  que atrapalha a Meta 

Atuarial. Após discutir sobre a Renda Variável ficou deliberado que o momento 

oportuno da Bolsa de Valores será realizado o resgate e aplicado em fundos com 

melhor desempenho para o momento. os novos recursos da prefeitura e da 

câmara continuam sendo aplicados no fundo BB IRFM I TITULOS PÚBLICOS 

FIC RENDA FIXA PREVIDENCIARIO CNPJ 11.328.882/0001-35.  

Sem mais nada a declarar, a reunião foi encerrada as 16:30, eu, Lourdes Görgen, 

Secretária do Comitê de Investimento lavrei a presente Ata que segue assinada 

por todos os presentes nominados referenciados.  

___________________________   _____________________________ 

Rozenildo Apolinario de Lima               Hilda Gouveia da Silva 

       Presidente                                           Vice- presidente  

          

___________________            __________________________ 

        Lourdes Görgen                        Rosilda Cândida Costa 

           1ª Secretária                             2ª Secretária     

________________________       

Maria Rodrigues Gonçalves                     

       Membro                                                   

                                       


